

争当“河小青”，小记者巡河活动习作选登

小记者巡河 争做“河小青”

茂名市向阳小学 三(7)班 陈炫皓 编号:231101



8月7日,我和小记者们走鉴江印象碧道,游高州水库,一起去当“河小青”啦,我们高高兴兴的坐上大巴车出发。

第一站——鉴江印象碧道。这里沿途景色优美,河道旁雕刻着精美的石墩扶手,有的是双龙戏珠,有的是美丽的荷花,还有的是经典名人名言。河道旁高大的树木像一把把大伞在遮风挡雨,河里的水又清又绿,清澈得可以看见河底的石子和泥沙,绿绿的河流像一条长长的绿丝巾飘荡着。

第二站——明朝古屋。这个古屋坐落在一个村里,这古屋和我们现在的屋子完全不一样,用黄黄的泥土砖块砌成的,经过岁月的冲洗已经变得黑乎乎的了。它没有电灯,没有客厅,门很小,比我们现在的小多了。它有一个露天的天井,天井都长满了青苔,这古屋充满了历史的痕迹。

第三站——彭村荷花池。荷花

池里满满一大片绿油油的荷叶,池塘中央还绽放着几朵零散的荷花,在绿油油的荷叶衬托下更加的美丽动人。蝴蝶在荷叶上摆动着翅膀,像是在跳舞;蜻蜓停在荷花上,仿佛在品尝荷花的清香;小鸟在天空叽叽喳喳的叫着,仿佛在称赞这荷花池的美丽。一阵清风吹来,阵阵的荷花清香扑鼻而来。

最后一站——高州水库。这里的工作人员给我们讲解了高州水库的历史,为了解决城市的生活及工业用水的问题,茂名人民在以前资源缺乏的年代,一担泥沙、一担石子、一扁担一扁担地挑过来建成的,在当时那个年代是多么的不容易啊。随着发展,我们的水库也建成了文化馆、纪念馆,更重要的是给我们带来优质的生活用水资源。

登船啦!我们登上了大大的游船,感受水库的宽广和清澈的水,站在船的夹板上,阵阵凉爽的风吹过来,让人心旷神怡,看着水库的水如此清澈,波光粼粼的,我想底下肯定很多鱼在欢快地地游泳吧。船开到水库中央的时候,天空下起了朦胧细雨,雾蒙蒙的围绕着水库中零散的几座小岛,为水库增添了一份神秘,这真是难得一见的美景啊。

愉快的巡河结束啦。这次巡河不仅让我感受到了美丽景色,更加深刻的体会到了“河小青”的意义。以后要更加的爱护环境,守护我们的青山绿水,保护水资源,从我做起。

收获满满的一天

茂名市育才学校 三(8)班 崔曼书 编号:230813 指导教师:吴惠平



蓝天下,玲珑的山丘散布在碧波荡漾的湖里,一艘宽大的游船款款驶来,溅起一串串晶莹的浪花。船上传来孩子们的欢声笑语。他们是谁?他们就是包括我在内的“巡河小记者”!

8月7日上午,我作为茂名日报社全媒体小记者中的一员,跟着带队记者,到鉴江印象碧道沿途美丽乡村和高州水库等地,参观采访和见证河流整治后的乡村美景。

我们先参观了明朝关氏祖屋,了解鉴江旁的特色人文历史。然后来到了彭村,只见蓝天白云下面,荷叶田田,鸟语花香。下一站则是车田村,这里有清流潺潺的河道,大小水车吱呀吱呀地响着,转着一圈又一圈。岸边还有小公园,搭建了各种健身器材,小记者们忍不住玩要起来。鉴江边的田园景色令人陶醉,记者姐姐还为我们讲述了大水车的故事。

丰盛的午餐后,我们前往高州水

库。我以前也来过这里,但只把它当成景点来参观。而这次,高州水库管理中心工作人员为我们进行了详细生动的讲解。什么是水库?水库的作用是什么?它是怎样建造起来的?我赶紧拿出小本本做记录,谁让我是优秀的小记者呢?听完讲座,大家在高州水库建库文化馆自由参观,我认真地观看了其中的各种图文介绍和纪念物,不禁惊叹这座水库建造的不易和劳动人民的伟大!

参观完文化馆,我们坐上游船游览玉湖。第一次坐这么大的游船,我十分兴奋,其他小记者也是一阵欢呼雀跃。来到湖面上,只见碧波浩渺,青山丛丛,清风徐徐,大大的船儿在湖面上显得很渺小。小记者们都被眼前的景致迷住了,纷纷站在栏杆旁和窗边欣赏湖光山色。夏天的天气说变就变,不一会,云聚在一起,之前还阳光普照的天空昏暗下来,雨水从空中落下,滴答滴答地打湿了游船的玻璃。雨幕中的玉湖,又多了一分朦胧的美感。

如今家乡的大小河流、湖泊,洁净清澈,岸边绿树成荫,芳草鲜美,处处美景如画,谁能想到它们竟然有着荒芜、杂乱甚至污脏的过去!人们在享受环境美化的同时,也不应该忘记那些在背后默默付出努力的人。

这一天,我领略了鉴江两岸风光,欣赏到了玉湖美景,体验了游船的乐趣,增长了见识,还结交了新的朋友,真是收获满满的一天!

溯鉴江 访高州

——记“河小青”巡河之旅

茂南区羊角镇实验小学 四(6)班 李颂慈 编号:232218 指导老师:郑金妹



非常茂盛的绿色植物。之后,我们来到了一座很旧的房子前,房子前面的牌子告诉我们,这座房子是明朝关氏的。这座老房子的屋顶是用木头和瓦片来做的,跟现在的屋顶长的很不一样。房子里有许多古老的东西,我最感兴趣的是石磨和织布机。我们还去了彭村看荷花,可此时荷花大多已谢了,池中只有田田的荷叶。

午饭后,我们去了高州水库。我们先听高州水库管理中心的工作人员对水库的介绍,了解了这座水库建造的历史及作用。然后就是游船啦!船行驶在玉湖中,犹如在画中。大家在船上不由地发出了:“这好美啊”的赞叹。湖中还有一座座小岛,此情此景让我想起了刘禹锡的诗:“遥望洞庭山水翠,白银盘里一青螺”。虽然我没有去过洞庭湖,但我想诗中描述应该和眼前的景相似的。我们上船的那一刻,天又下起了小雨,雨中游湖,别有一番风味。

美丽的鉴江,茂名的母亲河!通过今天的“河小青”巡河之旅,我获益匪浅:保护水源,从我做起。

八月七日早上,天空下着微雨,我怀着激动的心情来到茂名日报社。报社门口已停了一辆大巴车,还有很多小记者,他们和我一样都是来参加“河小青”巡河活动的。

与妈妈告别后,我迫不及待地上了大巴车,系上安全带,出发了。一路上,我见到了许多道路旁的树木,微风吹过,树叶轻轻抖动起来。我此时的心情无比愉快。

很快我们到了第一个景点:鉴江印象碧道。在我们的右边出现了一条绿色的水流,水流两边有很多长得

我当了一回“河小青”

化州市第一小学 四(15)班 李绮琦 编号:235017 指导老师:李幸钟



8月7日,茂名日报社全媒体小记者们参加了“走鉴江印象碧道,游玉湖如画风光”的巡河巡水活动,我们巡水去咯!

我们乘坐大巴车到达了第一站——明朝关氏祖屋,这里的屋子可真大呀!斑斓的墙上透露着岁月的痕迹。

之后我们来到了第二站——彭村。彭村这里有一个荷花池,池里的荷花大都枯萎了,只剩下绿色的荷叶,隐隐约约透出几个莲蓬。荷池中间有一道弯弯曲曲的小桥延伸出去。桥的尽头是一口井,在井盖上有

一个“警”字。池里几只鸭子在悠闲地游来游去。

我们乘坐的大巴车行驶到了鉴江印象碧道的车田村段,道路两旁绿树成荫,衬得河道漂亮极了。鉴江河道里竖立着四个大水车,在呼呼地运作着,带动河道里的水形成了一条优美的弧线。带队老师为我们介绍了大水车的故事。我们被漂亮炫目的大水车吸引住了,不断地拍照留念。

又乘坐了一会大巴车后,我们终于来到了最后一站——高州水库!我们先观看了一则影片,参观了高州水库建库文化馆,了解高州水库概况,以及高州水库对河湖系统的作用。之后,我们便开始了游船之旅。高州水库不愧叫玉湖,碧绿如玉,美不胜收。一阵微风吹过,湖面上水光粼粼,犹如仙女不小心打碎的镜子。我们的轮船经过一座被水淹没的寺庙,尖尖的庙顶孤零零地露在水面上。

这次巡河巡水活动让我增长了不少见识,也领略到了家乡优美的河湖风光。我要争取成为一名“河小青”,保护好我们的母亲河。